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Očová a Liptovský Ondrej, dve lokality spojené 

s každoročným krmovinárskym Dňom poľa. Aj keď 

sa toto podujatie, organizované združením Agrion, 

konalo v tomto roku na Liptove, predsa meralo veľa 

poľnohospodárov cestu tiež do Očovej. 

Presnejšie týždeň vopred, 18. mája na Deň poľa organizovaný spoločnosťou 
AGROBON Zvolen. Tento známy predajca poľnohospodárskej techniky sídli 
v blízkej Zvolenskej Slatine.
Na úvod všetkých prítomných privítal konateľ hostiteľskej spoločnosti, Ing. 
Igor Bohuš. A po pár minútach sa už k slovu dostala moderná technika, pre-
važne zapožičaná priamo od užívateľov. Predvedenie jednotlivých súprav 
strojov bolo sprevádzané odbornými informáciami, o ktoré sa postarali zá-
stupcovia značiek Pöttinger a Case IH na Slovensku.

Case IH
V Očovej sme mohli vidieť viacero traktorov od renomovaného výrobcu Case 
IH. O novinkách v typových radoch nám viac povedal Ing. Tomáš Chovanec, 
produkt manažér spoločnosti AGRI CS Slovakia. Novinkou v tomto roku je 
inovovaný modelový rad Maxxum, spĺňajúci najnovšie emisné normy. Záro-
veň prišlo aj k navýšeniu výkonu o 10 koní pri jednotlivých modeloch. Naj-
silnejší Maxxum 150 poháňa 6-valcový motor s Common Rail, nižšie modely 
4-valcový. Zákazník si môže vybrať Powershift prevodovku alebo plynulú CVX 
(pre 4-valcové motory). Novým je napríklad aj zväčšený rázvor, čím sa zlep-
šili ťahové vlastnosti traktora. Pritom polomer otáčania zostal nezmenený, 

stroj si tak zachoval veľmi dobrú manévrovateľnosť. Zmenou prešla tiež 
predná maska a kabína.
Pozornosť vzbudzovala taktiež ďalšia novinka, ktorá bola u nás predstavená 
už pred rokom – Optum. V ponuke sú dva modely s označením 270 a 300. 
Výkon motora je prenášaný prostredníctvom osvedčenej CVX prevodovky. 
Optum nachádza veľmi efektívne uplatnenie aj v doprave, keďže ide výkonný 
a relatívne ľahší traktor vo svojej triede. Vzhľadom na predpísané maximál-
ne hmotnosti celej súpravy v európskych podmienkach, tak dokáže prepraviť 
viac materiálu v porovnaní s konkurenciou. Samozrejme, vyššiu hmotnosť 

Deň poľa spoločnosti
AGROBON Zvolen sa oplatilo navštíviť

Na úvod prítomných privítali zástupcovia organizátorov. V popredí snímky 
zľava: Ing. Juraj Kandera (Pöttinger), Ing. Igor Bohuš (AGROBON Zvolen) 
a Ing. Tomáš Chovanec (AGRI CS Slovakia).

Predvádzanie začalo kosením súpravou traktora Case IH Puma 240 CVX 
a žacej kombinácie Pöttinger Novacat S10 s čelnou kosou α-motion.

V Očovej sa 18. mája stretli poľnohospodári zo širokého okolia.

Disková kosa Novacat 352 CF so šnekovým dopravníkom, ktorý zhadzuje 
pokosenú hmotu do riadku.

Hneď po prejazde súprav bola práca dôkladne skontrolovaná poľnohospo-
dármi. Na snímke po rozhodení obracačom Pöttinger Hit 8.91 T.
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pre ťažké poľné práce získame jednoducho jeho doťažením. Obsluha určite 
tiež ocení viacprvkové pruženie, vďaka ktorému sa stáva aj práca v nerov-
nom teréne pohodlnou. Ďalšou zaujímavosťou sú 42-ky pneumatiky, čo na-
pomáha k perfektnej trakcii.          
Na Dni poľa predviedli v praktických ukážkach aj ďalšiu novinku – Luxxum. 
Na výber sú tri prevedenia s menovitým výkonom 99, 107 a 117 koní. Ku 
komfortným podmienkam pre obsluhu prispieva odpružená predná nápra-
va a kabína. Inováciou je robotizovaná prevodovka 32+32. Nový Luxxum je 
veľmi dobre využiteľný aj v kombinácii s čelným nakladačom. Ergonomický 
joystick pre ovládanie nakladača je umiestnený priamo na lakťovej opierke. 
Výbornému výhľadu pri práci napomáha špeciálne tvarované čelné a strešné 
okno. Viacerí užívatelia ocenia 4 rozsahy otáčok vývodového hriadeľa.    

Pöttinger
Na podujatí spoločnosti AGROBON Zvolen dominovala v závesnej technike 
značka Pöttinger. Okrem kompletných liniek na zber krmovín a ďalších stro-
jov na spracovanie pôdy a sejbu, zaujal nový lis Impress. Tento stroj je vý-
sledkom niekoľkoročného vývoja výrobcu z rakúskeho Grieskirchenu.

Lis na okrúhle balíky Impress je možné vybrať v prevedení s pevnou alebo 
variabilnou lisovacou komorou. Rotor Liftup znamená horné plnenie komo-
ry. Dopravný kanál je dostatočne dlhý, čím je zaistené rovnomerné plnenie 
komory po celej šírke. Výsledkom je rovnako zlisovaný balík v celom profile.
Spomedzi viacerých užitočných riešení použitých na lise Impress, spomenie-
me napríklad veľmi jednoduchý systém výmeny nožov a zmenu dĺžky rezan-
ky. Celý nosník sa ľahko vysunie mimo stroja, čo je pre obsluhu pohodlné 
a bezpečné.
V Očovej zaujala taktiež nesená disková kosa Pöttinger Novacat 352 CF, vy-
bavená šnekovým dopravníkom pre zhadzovanie pokosenej hmoty do riad-
ku – systém Cross Flow. Spolu s riadkom, vytvoreným čelne neseným žacím 
strojom, sa tak vytvára formovaný zdvojený riadok. Nie je potrebná pracov-
ná operácia zhrabovanie, takto šetríme cenné malé lístky pred odrolom.   
Systém s využitím šnekového dopravníka nachádza svoje hlavné využitie pri 
letných horúčavách, kedy pokosená hmota veľmi rýchlo usychá, a taktiež pri 
ďalších kosbách s nižším množstvom hmoty. Pokiaľ sa obsluha rozhodne kosiť 
klasicky a hmotu len rozhodiť, stačí jednoducho a rýchlo vyklopiť kryt šneku.

Štefan Ščecina, AGROMAGAZÍN

Case IH vyrába modely Optum v dvoch prevedeniach: 270 a 300. Na snímke 
silnejšia verzia s pluhom Pöttinger Servo 6.50.

Ďalšou novinkou od Case IH je Luxxum. Na výber sú tri výkonové prevede-
nia: 99, 107 a 117 koní.

Lis Impress je možné vybaviť pevnou alebo variabilnou lisovacou komorou. 
Na snímke v agregácii s traktorom Puma 240 CVX.

Senážny voz Jumbo 7210 combiline, vybavený aj automatickou brúskou 
nožov Autocut. 

Značka Case IH prichádza v tomto roku s inovovaným modelovým radom 
Maxxum. Najsilnejšiu verziu s typovým označením Maxxum 150 poháňa 
6-valcový motor.

Veľký záujem bol o nový lis na okrúhle balíky Pöttinger Impress.
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